

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 61 (6893)

СУББОТА

13

МАРТА

1948 г.

Цена 20 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР. Доклад Министра финансов РСФСР депутата А. М. Сафронова о Государственном бюджете РСФСР на 1948 год.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

Окончание доклада Министра финансов РСФСР депутата А. М. Сафронова о Государственном бюджете РСФСР на 1948 год. Продолжение ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. Заседание Всесоюзного комитета по проведению 100-летия со дня смерти В. Г. Белинского.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

М. Штейн. — Пятидесятилетие первого съезда РСДРП. Настойчиво овладевать педагогическим мастерством! — На совещании молодых учителей в редакции «Тихоокеанской звезды».

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Работа Экономического и Социального совета организации Объединенных наций. Предвыборная кампания в США. К обсуждению «плана Маршалла» в американской комиссии. Массовые отравления в Японии американскими продуктами.

## Заседания Верховного Совета РСФСР

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О заседаниях Верховного Совета РСФСР 11 марта 1948 года

11 марта, в 11 часов утра, в Кремле, в Большом Кремлевском дворце, состоялось второе заседание Верховного Совета РСФСР. Председательствует Председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов. В порядке дня — обсуждение доклада Министра финансов РСФСР депутата Сафронова А. М. о Государственном бюджете РСФСР на 1948 год. В прениях выступили: депутат Жильцов Н. В. (Арзамасский округ, Горьковская область), депутат Рудаков А. В. (Иркутский-Кировский округ, Иркутская область), тов. Смирнов М. П. — Председатель исполнительного комитета Ярославского областного Совета депутатов трудящихся, депутат

Борисов В. А. (Чернышевский округ, Калининградская область), депутат Неклюдов В. Н. (Ульяновский городской округ, Ульяновская область), тов. Беляев В. П. — Министр местной топливной промышленности РСФСР, депутат Бурова В. В. (Саратовский округ, Чкаловская область), Министр здравоохранения РСФСР депутат Белецкий Г. Н. (Верещагинский округ, Молотовская область), депутат Горшков И. С. (Старо-Юрьевский округ, Тамбовская область), депутат Баранов Н. В. (Некрасовский округ, г. Ленинград), депутат Мамаев Р. М. (Ронгинский округ, Марийская АССР). На этом второе заседание Верховного Совета РСФСР закрывается.

11 марта, в 6 часов вечера, в Кремле, в Большом Кремлевском дворце, состоялось третье заседание Верховного Совета РСФСР. Председательствует Председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов. В порядке дня — обсуждение доклада Министра финансов РСФСР депутата Сафронова А. М. о Государственном бюджете РСФСР на 1948 год. В прениях выступили: депутат Яснов М. А. (Ленинградский округ, гор. Москва), депутат Тотов В. С. (Дзуджикауский округ, Северо-Осетинская АССР), Министр коммунального хозяйства

РСФСР депутат Говоров В. И. (Гжатский округ, Смоленская область), депутат Горбач Н. Н. (Канский округ, Красноярский край), Министр местной промышленности РСФСР депутат Смирнов В. П. (Сердобский округ, Пензенская область), депутат Афанасьев И. А. (Елецкий городской округ, Орловская область), депутат Бадаев Г. Ф. (Выборгский округ, Ленинградская область), депутат Чернов М. Ф. (Атшевский округ, Мордовская АССР). На этом третье заседание Верховного Совета РСФСР закрывается.

## Послевоенный подъем хозяйства и культуры Российской Федерации

Вчера в Кремле открылась вторая сессия Верховного Совета Российской Федерации. Вечером в Большом Кремлевском дворце состоялось заседание Президиума Верховного Совета. В прениях выступил Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов. В порядке дня — обсуждение доклада Министра финансов РСФСР депутата Сафронова А. М. о Государственном бюджете РСФСР на 1948 год. В прениях выступили: депутат Яснов М. А. (Ленинградский округ, гор. Москва), депутат Тотов В. С. (Дзуджикауский округ, Северо-Осетинская АССР), Министр коммунального хозяйства

в нынешнем году превысит бюджет довоенного времени почти в два раза! Бюджет РСФСР на 1948 год показывает, сколь значительных успехов добился советский народ в борьбе за досрочное выполнение послевоенного пятилетнего плана. В прошлом году республиканская и местная промышленность РСФСР вывела за свой план более чем на 108 процентов и промышленная кооперация — более чем на 111 процентов. Валовая продукция республиканской и местной промышленности за один только год увеличилась на 20 процентов, а продукция кооперативной промышленности — на 25 процентов. Благодаря этому значительно перевыполнено было задание по отчислению прибылей в бюджет. А это в свою очередь увеличило финансовые ресурсы Российской Федерации и позволяет ей в нынешнем, третьем году пятилетки значительно увеличить ассигнования и на народное хозяйство, и на народное просвещение, на здравоохранение, на социальное обеспечение, на жилищное строительство, на благоустройство городов и т. д. В прошлом году на территории РСФСР, подвергнутой оккупации, было построено и восстановлено 133 тысячи жилых домов для колхозников. Почти половина человек переселились из землянок в благоустроенные жилища. В нынешнем году Российская Федерация имеет возможность сделать в этом отношении новый большой шаг вперед, полностью завершить восстановление лесов и деревень и ускорить восстановление городов, пострадавших от оккупации.

Российская Федерация, являясь самой крупной среди братских республик Советского Союза, занимает видное место в общеэкономическом бюджете. Доходы РСФСР составляют самую значительную часть бюджета СССР. Бюджет СССР финансирует важнейшие стройки, крупные различия отраслей народного хозяйства на общесоюзном уровне, распределение средств территории РСФСР. Одновременно увеличивается с каждым годом и бюджет РСФСР на нынешний год по доходам и расходам наметен в сумме, превышающей 49 миллиардов рублей.

Весь мир раздвигается социалистическое соревнование за выполнение пятилетнего плана, за повышение прибыльности предприятий. В этих условиях огромные задачи стоят перед всеми советскими органами и особенно перед финансовыми органами. Они могут быть простыми регистраторами фактов, они обязаны активно влиять на все отрасли хозяйства, добиваться соблюдения строжайшей финансовой дисциплины, направлять работников хозяйственного и советского аппарата на лучшее использование финансовых и материальных ресурсов, добиваться ускорения оборота финансовых средств, строжайше беречь накопления, стоять на страже государственного бюджета. Финансовые органы обязаны обеспечить точное и своевременное выполнение каждым предприятием или учреждением своих обязательств перед бюджетом, значительно усилить ревизионную работу.

Известно, какую огромную роль сыграли в Великой Отечественной войне в тяжелой момент, когда территория ряда советских республик в западных районах СССР была оккупирована немцами, на плечи Российской Федерации легла главная тяжесть слабейшего фронта. Российская Федерация понесла тяжелые жертвы в войне, рванувшей на части территории РСФСР, в ходе войны на территории РСФСР начались гигантские восстановительные работы. При этом Российская Федерация, ее промышленность и сельское хозяйство оказали неоценимую братскую помощь в восстановлении народного хозяйства и культуры Украинской, Белорусской, Литовской, Латвийской, Эстонской, Молдавской и Бельгийско-Финской ССР, которые смогли опрыскать от глубокого раба, нанесенных войной, лишь благодаря огромной помощи великого русского народа и других народов Советского Союза.

Министр финансов РСФСР, докладчик Верховному Совету республики об успешном выполнении бюджета за прошлый год, указал на то, что, несмотря на все трудности, не использованные возможности укрепления финансового хозяйства республики. Речь идет прежде всего о соблюдении строжайшего режима экономии, о решительной борьбе с бесхозяйственностью, о повороте внимания на качественность выполняемых работ промышленности. Успешно осуществленная денежная реформа укрепила советский рубль и подняла его роль в народном хозяйстве. Денежная реформа и отмена карточек создала огромный материальный стимул для повышения производительности труда, для снижения себестоимости продукции. Создалась новая экономическая обстановка, возникли новые благоприятные условия для того, чтобы значительно увеличить социальное накопление. Почти девять московских предприятий, от казанских в нынешнем году от государственной дотации, переходят коллективному большому числу предприятий. В стране

О том, каких успехов достигла Российская Федерация в своем послевоенном развитии, можно судить хотя бы по одному факту: объем бюджета РСФСР

все шире раздвигается социалистическое соревнование за выполнение пятилетнего плана, за повышение прибыльности предприятий. В этих условиях огромные задачи стоят перед всеми советскими органами и особенно перед финансовыми органами. Они могут быть простыми регистраторами фактов, они обязаны активно влиять на все отрасли хозяйства, добиваться соблюдения строжайшей финансовой дисциплины, направлять работников хозяйственного и советского аппарата на лучшее использование финансовых и материальных ресурсов, добиваться ускорения оборота финансовых средств, строжайше беречь накопления, стоять на страже государственного бюджета. Финансовые органы обязаны обеспечить точное и своевременное выполнение каждым предприятием или учреждением своих обязательств перед бюджетом, значительно усилить ревизионную работу.

## О Государственном бюджете РСФСР на 1948 год

### Доклад Министра финансов РСФСР депутата А. М. САФРОНОВА\*

Товарищи депутаты! Наша страна вступила в третий решающий год послевоенной пятилетки. В 1948 году должен быть значительно превзойден уровень 1940 года по валовой промышленной продукции, должно быть обеспечено дальнейшее повышение производительности труда и улучшение качества выпускаемой продукции. Через социалистическим сельским хозяйством поставлена задача превзойти в 1948 году довоенный уровень урожайности по основным сельскохозяйственным культурам и повысить темпы развития животноводства. На всех участках социалистического строительства нынешний год должен стать годом новых успехов.

Проведенная в нашей стране денежная реформа и отмена карточек на продовольственные и промышленные товары способствуют дальнейшему подъему экономики



Российской Федерации принадлежит исключительно важная роль в разрешении крупнейших народнохозяйственных задач третьего года послевоенной пятилетки. Работники и работницы, колхозники и колхозницы, интеллигенция нашей страны самоотверженно борются за выполнение пятилетки в четыре года. Советские люди умело используют все лучшие производственные резервы, систематически повышают производительность труда.

### Доходы бюджета от социалистического хозяйства и задача увеличения накоплений

Основными источниками доходов бюджета являются поступления от социалистического хозяйства — отчисления от налога с оборота и отчисления от прибыли государственных предприятий. План по налогу с оборота установлен для РСФСР в сумме 197,915 млн. руб. — на 27,300 млн. руб. больше, чем в прошлом году. Непременным условием полного поступления налога с оборота является выполнение плана производства каждым предприятием.

Во всесторонней борьбе за осуществление пятилетнего плана товарища Сталина находят свое выражение неукротимое моральное и политическое единство советского общества, проявляются преимущества советской демократии. Прошедшие выборы в местные Советы депутатов трудящихся явились новой демонстрацией монолитности советского народа, его сплоченности вокруг партии Ленина — Сталина и советского правительств.

Великой силой Советского государства, повышению благосостояния народа. Советский народ полон творческих сил и неиссякаемой энергии. Всемерно используя преимущества советского общественного и государственного строя, наш народ, тесно сплоченный вокруг гениальной воли товарища Сталина, уверенно идет по коммунистическому пути к победе коммунизма!

## Государственный бюджет РСФСР на 1948 год

За первые два года послевоенной пятилетки русский народ вместе с другими братскими народами Советского Союза достиг серьезных успехов в ликвидации последствий тяжелой войны, в дальнейшем развитии народного хозяйства. Государственная промышленность и промышленная кооперация РСФСР перевыполнили план двух первых лет послевоенной пятилетки. Темпы промышленного производства возросли на квартал в квартал. В последний четверти прошлого года промышленность и промышленная кооперация достигли среднеквартального уровня промышленного производства 1940 года.

Достижения в народном хозяйстве РСФСР оказали благоприятное влияние на выполнение Государственного бюджета 1947 года и создали условия для роста доходов в 1948 году. По предварительным данным, бюджет РСФСР за прошлый год выполнен по доходам в сумме 47,199 млн. руб. или на 102,3 проц. по расходам — в сумме 46,144 млн. руб., то есть на 100,1 проц. Превышение доходов над расходами составило 1,055 млн. руб.

Успешно восстанавливалось и разрабатывалось и сельское хозяйство нашей Республики. Несмотря на тяжелые последствия войны, а также на трудности, вызванные засухой 1946 года, колхозы и совхозы, осуществившие решения февральского Пленума ЦК ВКП(б), в 1947 году расширили посевные площади, добились значительного повышения урожайности зерновых и технических культур, увеличили поголовье скота, полностью выполнили план хлебозаготовок. В 1947 году Российская Республика достигла также серьезных успехов и в области культурного строительства. Число учащихся в школах возросло в 1947 году на 389 тысяч и в высших учебных заведениях — на 11,5 тысячи человек. Расширилась сеть культурно-просветительных учреждений.

Проект Государственного бюджета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1948 год внесен Советом Министров РСФСР на рассмотрение и утверждение Верховного Совета по доходам в сумме 49,420 млн. руб. и по расходам в сумме 49,182 млн. руб. с превышением доходов над расходами на 238 млн. руб. Проект бюджета полностью отвечает задачам, стоящим перед Республикой в третьем году послевоенной пятилетки. Доходы бюджета увеличиваются против прошлого года на 3,283 млн. руб. и расходы на 3,077 млн. руб. По сравнению с июнем 1940 годом общий объем Государственного бюджета возрастает почти в два раза. Такое увеличение бюджета свидетельствует о нарастающей мощи советской экономики, о прочности советских финансов и непрерывном подъеме хозяйства и культуры всех народов многонациональной Российской Федерации.

### Доходы Государственного бюджета

Доходы Государственного бюджета по отдельным источникам намечаются к поступлению в следующих суммах:

(в млн. руб.)	(в млн. руб.)
Отчисления от налога с оборота 15,029	с населения 9,830
Отчисления от прибыли государственных предприятий 5,992	Местные налоги и сборы 3,930
Положительный налог и другие налоги с предприятий и организаций 2,060	Отчисления от Государственных займов 5,900
Отчисления от государственных налогов	Средства Государственного социального страхования 3,472
	Прочие поступления 3,207
	Всего доходов 49,420

\* Доклад Министра финансов РСФСР тов. Сафронова публикуется в сокращенном виде.

### К сведению депутатов краевого Совета депутатов трудящихся

Заседание второй сессии краевого Совета открывается в малом зале Дома офицеров 15 марта 1948 года в 18 часов.

Регистрация депутатов и приглашенных на сессию производится в комнате № 1 второго этажа Дома Советов (ул. им. Карла Маркса, 25, вход с улицы им. Фрунзе).

### НОВОСТРОЙКИ ГРУЗИИ

ТБИЛИСИ, (ТАСС). В залах Тбилисского дома работников искусств открылась выставка «Новостройки Советской Грузии». Многочисленные стенды рассказывают об успехах промышленного, жилищного, культурно-бытового строительства в городах республики за годы советской власти. Специальный раздел посвящен новостройкам предвоенных пятилеток. Здесь экспонированы фотографии новых грузинских гидростанций — ЗАЭС, РИОНЭС, новых кварталов Тбилиси, Буты,

КРАЙСПОЛКОМ

(Окончание на второй странице)





### Работа Экономического и Социального совета организации Объединенных наций

НЬЮ-ЙОРК, 9 марта. (ТАСС). Экономический и Социальный совет принял решение о создании специальной комиссии, в состав которой войдут представители Китая, Франции, Ливана, Турции, Советского Союза, Соединенного Королевства, Соединенных Штатов и Венесуэлы для изучения вопроса о создании региональной экономической комиссии для Среднего Востока и для представления следующей сессии Совета доклада по этому поводу.

Во время обсуждения этого вопроса представитель Советского Союза Арутюнян, при поддержке делегатов Белоруссии и Польши, выступил против участия Турции в этой комиссии, подчеркивая, что Турция уже является членом европейской экономической комиссии. Арутюнян напомнил, что Турция первоначально претендовала на участие в европейской комиссии, главным образом, ориентируясь на Европу.

Во время окончательного голосования 14 членов голосовали за создание специальной комиссии с включением в ее состав Турции.

### «Нью даг» об антикоммунистической кампании в Швеции

СТОКГОЛЬМ, 10 марта. (ТАСС). Вслед за лейбористскими лидерами, начавшими поход против коммунистов и левых элементов, такую же кампанию предпринимает и руководство социал-демократической партии Швеции. В циркуляре, разосланном местным организациям партии, оно предлагает принять участие в антикоммунистической кампании, проводимой с 1 по 25 апреля.

Газета «Нью даг» по этому поводу пишет: «Требование антикоммунистической кампании, которую возглавляет Маршалл, служит левыми реакциями и усиливает свою борьбу против коммунистов, теперь усиливается и усердно выполняется правыми социал-демократическими руководителями. В нашей стране все признаки американского финансового капитала выливаются в либеральную партию во главе с профессором Оллином. Выступая в ринге, премьер-министр Эрландер неоднократно пытался успокоить шведскую буржуазию заявлениями в том, что социал-демократия будет усердно бороться против коммунистов. Однако после каждого заявления буржуазия выдвигала все более решительные требования. Теперь даже газета «Дagens Nyheter» совершенно серьезно требует конфискации выпущенной издательством социал-демократической партии «Гиден» книги о Советском Союзе с иллюстрациями, лишь на том основании, что это издание не имеет явного антисоветского характера. Из

### КОНЧИНА МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЧЕХОСЛОВАКИИ ЯНА МАСАРИКА

ПРАГА, 10 марта. (ТАСС). Чехословацкое телеграфное агентство опубликовало следующее официальное сообщение президента чехословацкой республики: «Рано утром 10 марта 1948 г. трагически окончил свою жизнь, исполненный труда на благо родины и народа, министр иностранных дел доктор Ян Масарик. Вследствие своей болезни, уступавшей бессоннице,

### ЧЕХОСЛОВАККИ ЗАГОВОРЩИКИ В БИЗОННИИ

БЕРЛИН, 7 марта. (ТАСС). Как сообщает газета «Нордштерне», после ликвидации заговора чехословацких реакционеров против правительства национальной фронты Чехословакии, некоторые заговорщики бежали в американскую зону оккупации Германии. По словам газеты, план этих реакционеров в настоящее время заключается в том, чтобы с иностранной помощью создать на немецкой территории так называемый «комитет демократических чехословацких вестей» под этой вымышленой подпольной работой против Чехословацкой народной республики.

«По сообщению из Мюнхена, — продолжает газета, — бежавшие из Чехословакии реакционеры пытаются установить связь с находящимися в тюрьме арестованными чехословацкими предателями генерала Прхала и с бывшим руководителем судетонемецкой социал-демократии Якомом. В качестве связного для группы Якома служит один известный американский журналист, кото-

Представители Советского Союза, Белоруссии, Польши и Канады от голосования воздержались.

После краткого обсуждения 17 членов Экономического и Социального совета, в том числе и Советский Союз, голосовали за утверждение доклада, представленного Экономической комиссией для Азии и Дальнего Востока, который обсуждался советом на предыдущем заседании.

Затем Экономический и Социальный совет перешел к окончательному обсуждению югославской жалобы против действий Соединенных Штатов, сдержавших запасы югославского золота в размере 43 миллионов долларов. Совет не принял по этому вопросу никакого решения. Советский Союз и Великобритания поддержали жалобу Югославии и осудили решение Экономической комиссии Экономического и Социального совета, которая на прошлой неделе решила, что совет не компетентен решать этот вопрос. Сегодня Экономический и Социальный совет продолжает обсуждение этого вопроса.

### Предвыборная кампания в США

НЬЮ-ЙОРК, 10 марта. (ТАСС). В течение последних нескольких недель в предвыборной кампании произошли важные события. Во-первых, прогрессивные силы, поддерживавшие Уоллеса, показали себя значительно более мощными, чем предполагали республиканцы и демократы. Во-вторых, кризис в демократической партии усилился.

Сила движения сторонников Уоллеса в штате Нью-Йорк недавно нашла свое яркое проявление, когда кандидат от американской рабочей партии Изакофф получил огромное большинство голосов на дополнительных выборах в конгресс. О силе этого движения можно судить также по огромному числу слушателей, которые поехали проводить работу по всей стране и уже создали в 26 штатах организации, поддерживавшие Уоллеса, и готовятся к созданию таких же организаций в других штатах.

Некоторые обозреватели считают, что переход избирателей из среды рабочего класса от демократической партии к третьей партии, повидному, значительно возрастет в течение ближайших нескольких месяцев.

Пробные опросы показали, что сила Уоллеса является наибольшей в таких важных штатах, как Нью-Йорк, Иллинойс, Калифорния, Пенсильвания и Мичиган. Потери этих штатов может повести к поражению демократической партии на президентских выборах.

Вследствие ослабления позиции Трумэна в этих основных штатах, а также вследствие недовольства некоторых реакционеров от южных штатов, кризис в демократической партии быстро нарастает. По поступающим сведениям, некоторые лидеры демократической партии рассматривают возможность убедить Трумэна отказаться от выдвижения своей кандидатуры на пост президента и выдвинуть какую-либо другую кандидатуру.

Радиокомментатор Пирсон недавно заявил, что позиция Трумэна значительно ослабела. По его мнению, положение демократи-

### Массовые отравления в Японии американскими продуктами

ТОКИО, 9 марта. (ТАСС). В течение последних трех недель токийские газеты почти ежедневно сообщали о случаях массового отравления японского населения американскими продуктами, особенно мукой из соевых бобов. Эти продукты были получены из США для оказания помощи японскому народу. Пострадало главным образом трудящееся население больших городов Японии.

К 25 февраля случаи массового отравления продуктами были зарегистрированы во всех районах Токио. По официальным данным, в этот день 810 человек находились в исключительно тяжелом состоянии и 3 человека умерли. Имеются основания полагать, что число жертв в несколько раз превосходит официальные данные, так как американскими властями приняты все меры к тому, чтобы не допустить просачивания в печать сведений о массовых отравлениях, что невозможно точно определить число умерших лиц от отравлений и определить размеры бедствия. Но приближаться к масштабу отравления можно судить по сообщению газеты «Иомиури». Газета пишет, что «лишь в одном квартале Хякуини, Цюо (район Синдзюку в Токио) зарегистрировано 810 тяжелых случаев вследствие отравления мукой из соевых бобов». Газета отмечает, что страдает от отравлений преимущественно беднейшая часть городского населения, как основной потребитель американских продуктов. Зажиточная часть населения предпочитает съезжать в «американский подарок» по дешевке другим лицам, преимущественно крестьянам, для употребления в пищу и кормления скота. Для себя они предпочитают покупать на черном рынке рис и другие продукты.

В японских журналистских кругах утверждают, что число умерших от отравления американскими продуктами достигло в одном лишь Токио более двух тысяч человек. Таких же размеров бедствие от от-

### Манатурт выдвигает свою кандидатуру на президентских выборах

ЛОНДОН, 10 марта. (ТАСС). Как сообщают лондонские радио, в Вашингтоне выявлено согласие выдвигать свою кандидатуру на президентских выборах в США.

Манатурт выдвигает свою кандидатуру на президентских выборах. Манатурт выдвигает свою кандидатуру на президентских выборах. Манатурт выдвигает свою кандидатуру на президентских выборах.

### К обсуждению «плана Маршалла» в американском конгрессе

НЬЮ-ЙОРК, 9 марта. (ТАСС). Руководители правительства, повидному, обеспечили задержку принятия конгрессом законопроекта о «плане Маршалла». Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщает из Вашингтона, что вчера утром государственный секретарь Маршалл, сопровождаемый заместителем государственного секретаря Ловеттом и послом США в Лондоне Дугласом, посетил председателя палаты представителей Мартина и его кабинет и привез постановление ускорить принятие палатой представителем решения по этому законопроекту. Позднее Мартин

### Американская печать о внешней политике США

Обозреватели газеты «НМ» Падовер в своей статье признают, что новые народные режимы, например в Чехословакии, «просто» дают конструктивные реформы в своих странах. Автор считает, что народные требования о прогрессивных реформах, которые делают эти режимы более сильными, распространение этих режимов не может быть приостановлено «методами, которые мы применяем. Совсем наоборот. Американские деньги и оружие, предоставленные клерикалам, фашистам и эксплуататорам, могут явиться более замедленным действием, которая разорвется нам в лицо».

### Рост полицейских сил в Японии

ТОКИО, 10 марта. (ТАСС). С 6 марта в Японии введена новая полицейская система, предусматривающая создание самостоятельной полиции в городских центрах, население которых превышает 5 тысяч человек, и национального управления полиции сельских районов, которое будет осуществлять полицейские функции в остальных (не городских) районах страны.

В городских центрах будет создано 1.751 полицейское отделение. Общая численность самостоятельных полицейских сил в городах увеличена в 95 тыс. человек. Полиция в сельских районах будет организована по территориальному признаку. Сельская полиция будет иметь 710 полицейских пунктов с общим числом полицейских в 30 тысяч человек.

### Филиппинские партизаны объявлены вне закона

НЬЮ-ЙОРК, 10 марта. (ТАСС). Как сообщает манильский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, 7 марта президент Филиппин Роксас объявил вне закона антифашистскую организацию Хукбалах (партизанская организация филиппинских крестьян, борющихся с японцами) и Национальный крестьянский союз, утверждая, что они стремятся свергнуть правительство и что они связаны с коммунистическим движением.

Правительство начало активную кампанию против Хукбалах. Полиция сообщила, что 42 члена организации Хукбалах были убиты во время влета полиции на учебный лагерь организации Хукбалах, расположенный в 30 милях к северу от Манилы.

### Новая провокация чилийского правительства

ЛОНДОН, 3 марта. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Сантьяго, чилийское правительство объявило о раскрытии «коммунистического заговора», будто бы имевшем место в районе Овалье (около 150 миль севернее Сантьяго). Недавно этот район посетил президент Гонсалес Видела. В настоящее время этот район объявлен на военном положении, и многие коммунисты высланы оттуда.

### Матч-турнир на первенство мира по шахматам

ГААГА, 10 марта. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось догрывание неоконченных партий шахматного матч-турнира на первенство мира.

При догрывании партии Смыслова с Ботвинником после пяти сделанных ходов противники согласились на ничью.

Догрывание партии Эйве—Смыслова продолжалось меньше одной минуты. После того, как был вскрыт концерт с записанным

### Журнал «Блиц» о новой конституции Индии

ДЕЛИ, 10 марта. (ТАСС). Орган социал-демократической партии журнал «Блиц» привал всех своих сторонников выйти из состава индийского национального конгресса. Журнал заявляет: «Конгресс не оправдал надежд народа. Демократическое государство новая конституция Индии, провозглашающая независимость Индии, не является ни независимой, ни демократической, ни республикой в практическом применении этих принципов к народу».

«Блиц» сообщает, что социалистическая партия отвергает проект новой конституции Индии и в ближайшее время опубликует свой проект.

### Требуется бойцы в военизированной охране

Принимать обеспечены бесплатным питанием, обмундированием и общежитием. Об условиях справиться по адресу: ул. им. Запарина, 1.

### Требуется бойцы в военизированной охране

Принимать обеспечены бесплатным питанием, обмундированием и общежитием. Об условиях справиться по адресу: ул. им. Запарина, 1.

### Требуется бойцы в военизированной охране

Принимать обеспечены бесплатным питанием, обмундированием и общежитием. Об условиях справиться по адресу: ул. им. Запарина, 1.

### Требуется бойцы в военизированной охране

Принимать обеспечены бесплатным питанием, обмундированием и общежитием. Об условиях справиться по адресу: ул. им. Запарина, 1.

### Требуется бойцы в военизированной охране

Принимать обеспечены бесплатным питанием, обмундированием и общежитием. Об условиях справиться по адресу: ул. им. Запарина, 1.

### Требуется бойцы в военизированной охране

Принимать обеспечены бесплатным питанием, обмундированием и общежитием. Об условиях справиться по адресу: ул. им. Запарина, 1.

### Николаевск-на-Амуре мореходное училище

Министерства Морского Флота Союза ССР  
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР КУРСАНТОВ  
на первые курсы на 1948 — 1949 учебный год  
на следующие отделения:

1. Судоводительное. 2. Судомеханическое. 3. Судоремонтное.

Училище готовит штурманов дальнего плавания, техников-механиков по судовым паровым установкам и техников по ремонту судов. В училище принимаются граждане мужского пола в возрасте от 15 до 20 лет, окончившие 7 классов средней школы, годные по состоянию здоровья к морской службе и успешно выдержавшие приемные экзамены. Поступающие в училище подвергаются приемным экзаменам по русскому языку, математике и Конституции СССР. Отличники, окончившие школу в 1947 и в 1948 годах, принимаются без экзаменов.

Заявление о зачислении в училище с указанием специальности, которую хочет избрать поступающий, подается в имя начальника училища до 1-го мая. К заявлению следует приложить следующие документы:

1. Автобиографию.
2. Справку о состоянии здоровья.
3. Свидетельство об образовании (в подлиннике), а для учащихся, окончивших 7 классов в текущем году, справку о том, что поступающий учится в 7 классе с указанием перечня оценок по всем предметам за I-ое полугодие.
4. Справку с места работы поступающего.
5. Справку с места работы родителей.
6. Характеристику от партийной или комсомольской организации. Беспартийные представляют характеристику от завода, дирекции школы, правления колхоза и т. п.
7. Четыре зачерненных фотокарточки.
8. Справку об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных).

Паспорт предъявляется поступающим лично. Приемные экзамены состоятся с 1-го по 20 августа. Инородные выезжают в училище только после получения вызова. На период экзаменов поступающим предоставляется общежитие. Все расходы (питание, проезд и т. п.) поступающий несет за свой счет.

Курсанты, зачисленные в училище, обеспечиваются питанием, обмундированием, общежитием и денежным довольствием за счет государства.

Адрес училища: город Николаевск-на-Амуре, улица им. Кантера, 2.

### Хабаровский технический участок

МИНИСТЕРСТВА РЕЧНОГО ФЛОТА  
ПРОИЗВОДИТ НАБОР КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ И РАБОЧЕЙ СИЛЫ  
по следующим профессиям:

Помощники капитанов, помощники механиков, багермейстеры (землечерпатели) и их помощники на землечерпательные машины, лебедчики землечерпательных машин, масленщики, кочевары, рулевые (штурвалы), матросы, мотористы и их помощники, техники изыскательских партий и землечерпательных машин, рабочие изыскательских партий.

Перед зачислением на работу рабочие, не имеющие квалификации, проходят одномесячные курсы.

Принимаются лица обоного пола. С предложениями обращаться по адресу: г. Хабаровск, улица Кавказская, 10-а, отдел кадров. 169

УПРАВЛЕНИЕ ЛАГЕРЕЙ МВД  
объявляет набор на курсы по подготовке бухгалтеров.

На курсы принимаются лица, имеющие образование в объеме 9—10 классов средней школы и 7 классов при наличии годичного стажа счетной работы.

Зачисленные на курсы обеспечиваются стипендией в зависимости от успеваемости не ниже 300 рублей, общежитием и столовой.

За справками обращаться — г. Хабаровск Ветка-пристань, УЛАГ МВД, отдел кадров.

Дальневосточное управление Буров  
до 1 апреля принимает работы по договорам на разведку и бурение артезианских скважин на воду от всех организаций, ведомств и предприятий Дальнего Востока на 1948 год.

С предложениями обращаться по адресу: г. Хабаровск, ул. им. Красина, 1, (бывшая Базарная) тел. 16-50 гор. Там же требуются буровые рабочие и чернорабочие. Общежитие обеспечивается.

171.

### Школа ФЗО № 3

заклучает договоры на производство электромонтажных работ из материалов заказчика.

За справками обращаться по адресу: Хабаровск-II, Школа ФЗО № 3, 161.

Авторемонтному заводу ТРЕБУЮТСЯ:

на постоянную работу производственные рабочие всех специальностей.

Обращаться по адресу: г. Хабаровск, Володарский городок, в часы работы.

Крепкому управлению рабочего снабжения Министерства Лесной промышленности СССР ТРЕБУЮТСЯ:

на постоянную работу на сезон рыбной путин: рыбаки, бондари и специалисты-засильщики рыбы на рыбные промысла: «Амур» находящиеся в 40 километрах от Хабаровска, «Петровская коса» — в низовьях Амура и на Южный Сахалин.

Условия узнать по адресу: ул. им. Карла Маркса, 40, КрайУРС Минлеспрома. Там же требуются стажеры бухгалтеров и пекари.

Гр. Резанов Иван Игнатьевич, проживающий в Хабаровске, возбуждает дело о разводе с женой Резановой Марией Дмитриевной, проживающей в г. Ташкенте. Дело подлежит рассмотрению в г. Ташкенте.